

天元区:安全课开在生产车间

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜 通讯员/李文静) 2月9日,在新马工业园,湖南意华交通装备股份有限公司的整车线束车间里,一堂别开生面的安全生产课正在进行,上课的“学生们”,正是该车间50余名生产工人。

湖南意华交通装备有限公司是一家汽车配件、整车线束、轨道交通配件、散热器生产线制造企业,产品主要用于轨道交通、汽车制造等领域。在这一天,天元区以视频播放、专家授课等形式进行复工复产第一课安全教育活动,特别对危险源管理、危险作业操作等安全重点工作、重点环节进行重点梳理。

位于新马工业园的株洲华龙特种气体有限公司,早在开工第一天就进行了安全生产教育宣讲,当天,天元区应急管理局工作人员与企业员工一起,观看气瓶事故警示教育片。该企业主要供应工业气体、灭菌消毒气体两大类十多种产品,广泛应用于轨道交通、航空动力、汽车制造等领域,是天元区唯一一家四级重大危险源企业。企业负责人表示,“开工第一课”讲安全、抓安全,将更好地引导员工牢固树立安全生产责任意识。

天元区应急管理局相关负责人介绍,将安全生产课堂开进车间,能引导员工迅速进入工作状态,掌握本职工作所需的安全知识和安全操作技能,增强事故预防和应急处理能力。截至2月9日,该区应急管理局工作人员共深入8家企业现场进行授课,后续也将陆续进入辖区其他生产企业,让安全生产意识入脑入心。

株洲经开区:累计拨付股权投资基金奖励资金321万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/李响玲 黄丽娟) 近日,株洲超越摩尔创业投资合伙企业(有限合伙)获得株洲经开区单笔投资最高额股权投资奖励基金发展奖励,奖励资金高达200万元。

株洲超越摩尔创业投资合伙企业(有限合伙)投资的湖南超越先进半导体有限公司成立于2020年10月16日,以半导体先进封装和测试为主,面向高性能芯片和高密度封装应用领域。“湖南越摩”主导建设的国创越摩先进封装项目,以“大尺寸人工智能芯片封装的研发与产业化”为题获得湖南省创新创业大赛初创组一等奖。“湖南越摩”成立1年多来,实现销售收入2000余万元,缴纳各项税费共计200余万元。

去年以来,株洲经开区为充分激发市场活力,鼓励辖内各类股权投资基金机构扩大资本招商成效,出台了《支持股权投资基金发展十条政策》,该政策大力度扶持股权投资基金发展,从租房、装修、人才、运营、投资等十个方面给予奖励。在拨付奖励方面,该区遵循“快速审批、简化流程、应享尽享”的原则,对符合条件的股权投资基金及时给予资金拨付。截至目前,该区已累计拨付321万元奖励资金。

石峰区:中医药服务基层全覆盖 打通中医药服务群众“最后一公里”

株洲日报·掌上株洲记者/周菁 通讯员 谭洪江

铜塘湾社区中心中医馆里,抱着一岁宝宝的刘女士正等着取药。“宝宝感冒咳嗽好几天了,一直治疗不好,到中医馆

开方贴敷调理后,大便不干了,不出虚汗了,饭量也增加了,今天赶紧带过来再做敷贴治疗。”刘女士说。

近年来,石峰区以服务人民健康为中心,以中医药服务全覆盖为目标,大力发展中医药事

业,实施基层中医药服务能力提升工程。通过中医馆标准化建设,扩大基层中医药服务阵地,全面提升服务水平,打通中医药服务群众“最后一公里”。2021年,该区五个街道社区卫生服

全面提质 筑牢中医基层服务网

“心乱则百病生,心静则万病息。”走进井龙街道社区卫生服务中心中医馆,走廊里图文并茂的文化墙,展现出中医文化的博大精深,馆内中医康复室、诊疗室、理疗室等一应俱全。

2021年,石峰区社区卫生服务中心各中医馆通过标准化改造,建立中医服务区,设置了

中医诊室、中医治疗室、中药房、中医健康教育室等,配备刮痧板、针灸设备、灸疗设备、中药煎药机、中药熏蒸床、腰椎治疗牵引床、电热低频治疗仪等中医药设备。

不仅仪器种类多,功能全,专业人才也更多。五个中医馆现有中医从资质人员19名,其中副高以上职称4人、中级中

医师9人。能够向居民提供针灸、推拿、火罐、艾灸、中药电疗、牵引、功能训练、红外线等“简、便、验、廉”的中医药适宜技术服务,可以有效治疗颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、关节疼痛、消化不良、脾胃虚寒、痛经、失眠等常见病和多发性疾病,充分满足居民对中医药防治疾病的要求。

“医”心为民 把中医药服务做到居民心坎里

“彭医生,你医术太好了,我现在终于不痛了!”前不久,居民易阿姨将一面绣有“妙手除顽疾、仁心暖病人”的锦旗,送到了田心街道社区卫生服

中心彭怀念副主任医师手上。易阿姨家住田心社区,半月前因右侧胸背部疱疹疼痛,在某三甲医院诊治后未见明显好转,并蔓延至右手臂,腋下,

疼痛难忍。经彭医生就诊后,诊断为带状疱疹并发神经炎。彭医生耐心细致的为易阿姨将每一颗疱疹刺破并涂药,服用几付中药后,疱疹逐步脱痂,基本痊愈。“彭医生在我们田心是一块活招牌,我一位老同事还笑称她是‘神仙’。”易阿姨说。

中医医师们不仅医术精湛,还运用中医药知识,对所管理

的重点人群(65岁以上及0-36月龄儿童)进行中医药健康教育、生活行为方式的指导,获得了良好效果。

其中,仅清水塘社区中心中医馆2021年提供0-3岁儿童中医健康管理1114人,老年人中医健康管理及中医体质辨识3800余人次,中医调养1000余人。

家庭病床 让暖心服务突破最后一公里

“谢医生来了,我感觉这几天给他翻身的时候没有以前费力了,而且现在坐着好像也比之前要稳些啦。”迎上走进家门的谢医生,欧阳阿姨高兴地说。

“不要着急,您这个需要慢慢恢复。”谢医生一进门边安慰余某,边着手准备为其进行针灸。

余某2年前因高血压导致脑出血,出现右侧肢体活动障碍,在上级医院进行康复治疗

多次仍未见效。欧阳阿姨在一次去社区卫生服务中心拿药时,工作人员告诉她,可以申请建立家庭病床,由康复医生上门开展康复治疗,办理方法简单,费用极低。

家庭病床是为了进一步完善医疗保险制度改革,充分发挥社区卫生服务机构在医疗保险中的作用,妥善解决部分年老体弱、行动不便患者就医困难。余某作为第一例申请建立

家庭病床的居民,在谢玉文医生2个多月的精心治疗下,桥式运动在逐步的康复当中。

石峰区相关负责人介绍,2022年,中医药服务还需进一步走稳、扎实,继续加强对多年龄段人群中中医健康指导,高血压、糖尿病中医健康干预,对中医药基本理念、养生文化健康宣教,全方位形成以居民健康为中心的服务共同体,为推进健康石峰建设加分添彩。

芦淞区:上门核酸检测 服务企业员工节后返岗



业务人员上门核酸检测,服务企业员工节后返岗。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/阳婷婷) 为做好辖区企业员工返岗服务保障,确保节后企业复工复产安全,2月6日开始,株洲市三三一医院组织20名采样人员,上门为芦淞区陆续开工企业的员工开展核酸检测服务,以实际行动助力企业复工复产。

为避免人员集中,株洲市三三一医院采集人员严格执行采样制度,严格执行采样流程,确保职工们的安全与健康。医院实行采样分段制,并进行合理错峰排期,确保等候区域人员间隔距离符合疫情期

间规定;完善采样安全防护措施,对所有被采样人员进行流行病学筛查,查看健康码、行程码,测量体温,避免感染的风险。

芦淞区某企业职工表示,此次“送检上门”,有效解决了企业职工核酸检测不便的问题,提高检测效率,同时也帮助企业全面彻底地做好防疫排查,筑牢疫情防控防线,确保在做好疫情防控工作的前提下,安心复工复产。

从2月6日至2月9日,市三三一医院对芦淞区8家企业的1万名职工进行了核酸检测上门服务。

紧盯节后“返工潮” 天元区疫情防控不松懈

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕吾) 机器转了、商家开了、工地动了……春节过后,返工潮带来的人员流动,使疫情防控进入关键期。连日来,天元区严格落实各项防疫举措,确保各行各业“虎虎生威”开新局。

“周师傅,新年好!进来大楼的人都要求佩戴口罩、测温、亮码了吧?”春节后,天元区大湖塘社区工作人员杨沅珍走进辖区写字楼、商超、小区,开展辖区的摸排走访工作。当前,该区街道社区正积极排查掌握百色、深圳等中高风险地区及涉外返株人员,加强流动人口的健康管理,确保社区防控全覆盖、无盲区。

连日来,天元区组织各基层单位、医护、交通运输等重点行业返岗人员,进行节后集中核酸检测。由于返株人员

增加,该区在城区、农村区域开设7个核酸采样点,方便市民就近采样,减少排队时间。春节期间,天元区也在株洲西站设置便民核酸采样点,卫健、交通运输等部门全力做好疫情防控和春运返程的交通运输保障工作,截至2月8日,该核酸采样点累计采样9961人,结果全部阴性。

“虽然目前我们疫情形势不错,但越是这个时候越不能松懈,防止病毒‘乘虚而入’。”天元区卫健局副局长施艳林介绍,该区生产制造业、现代服务业等各领域规模企业百余家,非公企业多、流动人口大,全区各行业、部门组织联防联控,加强对产业园区、写字楼宇的常态化疫情防控工作,助力企业安心生产、平安办公,提振抗疫信心。

【文明交通】

在路上
一个饮料瓶都是一颗雷
请勿车外抛物

中宣部宣教局 中国文明网

一个环保袋
就是一片绿

一个塑料袋埋在地下需要大约200年才能腐烂,严重污染着我们的环境,希望大家都能重复使用。

中宣部宣教局 中国文明网